
Určete reakce soustavy těles a vnitřní statické účinky v křivém prutu. Dáno: 𝐹, 𝛼, 𝑞, 𝑟, 𝑙 

 

Obr.1 

Výpočet stupňů volnosti: 

𝑛 = 3, 𝑟 = 1, 𝑜 = 1, 𝑡 = 1 

𝑖 = 3(3 − 1) − 2.1 − 1.1 − 3.1 = 0 

Výpočet reakcí: 

 

   1. 𝑅𝐵𝑥 = 0 

   2. 𝑅𝐵𝑦 + 𝑅𝐶 − 𝑞𝑙 = 0 

   3. 𝑅𝐶 ⋅ 𝑙 −
𝑞𝑙2

2
= 0 
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   4. 𝑅𝐴𝑥 + 𝑅𝐵𝑥 − 𝐹𝑐𝑜𝑠𝛼 = 0 

   5. 𝑅𝐴𝑦 − 𝑅𝐵𝑦 − 𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼 = 0 

   6. 𝑀𝐴 + 𝑅𝐴𝑥 ⋅ 𝑟 + 𝑅𝐵𝑦 ⋅ 𝑟 = 0 

 

 

 

                                    Obr.3  



Z rovnic  1  až  6  vypočteme: 

𝑅𝐵𝑥 = 0 𝑅𝐴𝑥 = 𝐹𝑐𝑜𝑠𝛼 

𝑅𝐵𝑦 =
𝑞𝑙

2
 𝑅𝐴𝑦 =

𝑞𝑙

2
+ 𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼 

𝑅𝐶 =
𝑞𝑙

2
 𝑀𝐴 = −

𝑞𝑙

2
⋅ 𝑟 − 𝐹 𝑟 𝑐𝑜𝑠𝛼 

 

Vnitřní statické účinky v řezu I: 

 

       𝜑 ∈< 0; 𝛼 > 

       𝑁1 − 𝑅𝐵𝑦𝑐𝑜𝑠𝜑 = 0 

       𝑇1 − 𝑅𝐵𝑦𝑠𝑖𝑛𝜑 = 0 

       𝑀1 + 𝑅𝐵𝑦𝑟(1 − 𝑐𝑜𝑠𝜑) = 0 
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Vnitřní statické účinky v řezu II: 

                              𝜑 ∈< 𝛼;
𝜋

2
> 

                              𝑁2 − 𝑅𝐵𝑦𝑐𝑜𝑠𝜑 + 𝐹𝑠𝑖𝑛(𝜑 − 𝛼) = 0 

                              𝑇2 − 𝑅𝐵𝑦𝑠𝑖𝑛𝜑 − 𝐹𝑐𝑜𝑠(𝜑 − 𝛼) = 0 

                             𝑀2 + 𝑅𝐵𝑦 ⋅ 𝑟(1 − 𝑐𝑜𝑠𝜑) + 𝐹𝑟𝑠𝑖𝑛(𝜑 − 𝛼) = 0 
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